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1. Selitd lyhyesti seuraavien termien merkitys ja anna tarvittaessa myos esi- (6 p.)
merkit:
(a) muuttujan elinaika
(b) invariantti
(c) dynaaminen nikyvyys
(d) moninimisyys
(e) geneerinen aliohjelma
(f) #direton tietorakenne

2. Pascalin ehdollinen lause on muotoa (6p.)
<Statement> = <|fStatement> | ...
<IfStatement> ::= if <Expression> then <Statement> <ElsePart>
<ElsePart> = else <Statement>
<ElsePart> =

missd <Expression> kuvaa lausekkeen, mutta sen tarkemmasta takenteesta
ei tarvitse valittdd. <ElsePart>:n toisen sidinnon oikea puoli on tyhji, miki
tarkoittaa, ettd <ElsePart> voi tuottaa pelkin tyhjan merkkijonon. Onko ti-
mé kielioppi yksikisitteinen? Perustele. Jos kielioppi ei ole yksikiisitteinen,
miten siitd saataisiin yksikisitteinen?

3. Selvitd, mitd tarkoitetaan tyyppien rakenne-ekvivalenssilla ja nimiekviva- (6 p.)
lenssilla. Tarkastele alla olevia esittelyitd. Milld muuttujista A, B, C, D ja E

on sama tyyppi nimiekvivalenssin mielessd ja milld rakenne-ekvivalenssin
mielessd?

type T1 =array [ 1..10] of 1..10;
T2 =array [ 1..10 ] of Integer,
T3 =array [ 2..11 ] of Integer;
var A:T1;
B: T2;
C: T3;
D, E: array [ 1..10 ] of Integer;

4. Vertaile toistorakenteen ja rekursion eroja tehokkuudessa. Misti erot poh- (6 p.)
jimmiltaan johtuvat.

5. Milld eri tavoilla monimuotoisuutta (polymorphism) voi esiintyé ohjelmoin- (6 p.)

tilrialices?



